

时隔27年!

我国献血法拟迎首次修订

新华社北京12月17日电 (记者李恒)国家卫生健康委17日公布《中华人民共和国献血法(修订草案征求意见稿)》,向社会公开征求意见。此次修订是自1998年《中华人民共和国献血法》实施以来的首次重大修改,征求意见稿内容扩充至60条,包括总则、组织动员与社会责任、血液采集与临床用血、保障与激励、法律责任等五个方面。

根据征求意见稿,献血工作坚持自愿无偿、保障安全的原则,是实施健康优先发展战略的重要举措,应当以人民健康为中心,健全政府组织领导与保障、社会协调宣传动员、单位(社区)落实组织推动和个人自愿参与的工作机

制。

征求意见稿明确,每个县(市、区)至少设置一个固定献血屋(点),人口较多和用血需求较大的县(市、区)应酌情增设。各省级卫生健康行政部门应当建立稀有血型献血者数据库,监测稀有血型血液实时库存动态,制定应急调配预案,确保紧急情况下稀有血型献血者可以快速响应,保障患者临床用血需求。

无偿献血是一项崇高的公益行为。征求意见稿提出,提倡十八周岁至六十五周岁的公民在符合健康要求的情况下自愿献血。血站对献血者每次采集全血不得超过四百毫升,两次采集

全血间隔期不少于九十天。

记者从国家卫生健康委了解到,随着我国经济社会不断发展,人民群众的生活水平与健康状况显著提高,对献血者年龄和采血间隔进行科学调整,主要是基于医学科学的进步与国内实践验证,以及国际通行做法考虑。

据悉,保障献血者健康和血液安全是献血工作的首要原则和生命线。法律调整将严格建立在科学评估和强化管理的基础之上,严把健康检查关、科学制定献血标准、强化血液监测、优化献血服务和关怀、完善监督机制,切实保障献血者健康安全和血液质量安全。

一批老年中医药健康中心将建设 为老人提供“一站式”中医药服务

12月16日,国家中医药局介绍,我国将建设一批老年中医药健康中心,为老年人提供涵盖疾病预防、治疗、康复和健康管理的“一站式”中医药服务,逐步构建覆盖城乡的区域性老年中医药健康服务网络。

老年中医药健康中心将成为区域内的老年中医诊疗中心、健康管理平台和服务指导基地。各中心将组建多学科团队,对多种疾病共存的老年患者开

展综合评估、协同诊疗;建立老年人用药管理制度,进行多重用药评估,保障用药安全。

中心还将与基层医疗卫生机构协作,开展疾病早期筛查和健康干预;与医联体内其他机构建立顺畅的转诊机制,对接养老机构开通转诊绿色通道。此外,将利用互联网、人工智能、可穿戴设备等,对老年人开展持续的健康跟踪和随访,实现全周期的中医药健康管理。

3年内,各省份将选择符合条件的市级及以上三级中医院开展中心建设,重点加强老年病科、康复科、治未病科等科室建设。中心建设医院同步对院内设施进行适老化改造,提供助步器、轮椅等便利设备,安排导医和志愿者协助老年患者就诊;探索设立“一站式”服务专区,简化挂号、缴费、检查预约等流程,利用信息技术开展线上复诊和健康指导。

据《北京晚报》

最大规模的哈尔滨冰雪大世界开园



超级冰滑梯、雪花摩天轮、趣味雪圈、滑冰场、滑雪体验区等娱乐体验项目已准备就绪 图片来源:哈尔滨冰雪大世界官网

新华社哈尔滨12月17日电 (记者杨思琪 徐凯鑫)12月17日上午10时,第二十七届哈尔滨冰雪大世界正式开园迎客。园区占地面积达120万平方米,总用冰用雪量突破40万立方米,以历届之最的宏大体量,打造一座“冰天雪地”“童话世界”。

开园首日,园区策划了威风锣鼓、迎宾舞等表演,并准备了“首日冰罐”作为入园礼,现场气氛热烈。园区内最高、单体最大的主塔“冰灯启梦”,形似雪花托举的“山”字,呼应“冰天雪地也是金山银山”理念。

“这一届冰雪大世界不仅规模创下纪录,更彰显了‘国际范’与‘文化韵’的交融。”哈尔滨冰雪大世界股份有限公

司董事长郭宏伟说。

在园区内,以武汉黄鹤楼为原型的冰建,充满“鹤影掠空”的东方意境;比利时布鲁塞尔市标“小于廉”冰雕,见证中比两国友好交流。以哈尔滨火车站为蓝本的主形象大门、中华巴洛克风格的冰雪景观群,将这座城市的历史文脉凝结于冰雪之中。

除了视觉震撼,今年的冰雪大世界在互动体验上全面升级。备受瞩目的超级冰滑梯共24条滑道,全长521米;高达120米的“雪花摩天轮”,提供俯瞰冰城的独特视角;园区还引入AI互动设备与“冰冻花卉”技术,实现传统与现代、艺术与科技的碰撞。

演艺活动同样精彩纷呈。在“梦想大舞台”,主持人“左右哥”将开启冬日室外舞池互动,还将加入全民唱歌、比舞、PK东北话等环节;冰雪秀场内,大型奇幻秀《王的战车》为观众呈现一场视听盛宴。

园区在服务保障上持续优化,新建5000平方米气膜馆“冰雪暖堡”,提供餐饮与休憩空间。为便利国际游客,园区推行购票流程国际化,支持护照及海外支付,并配备多语种导览服务。

郭宏伟说,作为中国冰雪经济蓬勃发展的缩影,第二十七届哈尔滨冰雪大世界将以独特的“冷资源”释放“热效应”,邀约全球游客共赴冰雪狂欢。

▶国际观察◀

特朗普称 已下令封锁所有进出 委内瑞拉受制裁油轮

新华社华盛顿12月16日电 (记者黄强 徐剑梅)美国总统特朗普16日在社交媒体上发文称,委内瑞拉现政府已被列为“外国恐怖组织”,他当天下令对所有进出委内瑞拉的受制裁油轮实施“全面彻底的封锁”。

特朗普在社交媒体上写道:“由于窃取我们的资产、恐怖主义、毒品走私和人口贩卖等诸多原因,委内瑞拉政权已被列为外国恐怖组织。”

特朗普还说,委内瑞拉目前被“南美洲历史上规模最大的舰队团团围住”,而且舰队“规模还将继续扩大”。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,对委施压。特朗普11月底威胁可能“很快”通过陆路打击委内瑞拉“毒贩”。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭,并在拉美军事扩张。

澳大利亚 海滩枪击事件嫌疑人 受到59项指控

新华社悉尼12月17日电 (记者齐紫剑 李晓渝)澳大利亚新南威尔士州警方17日说,该州联合反恐小组对悉尼邦迪滩枪击事件嫌疑人、24岁的纳维德·阿克拉姆正式提出59项罪名指控。

这名嫌疑人目前在医院接受警方监视。警方在声明中说,调查人员当天前往医院,对纳维德提出59项罪名指控,包括1项实施恐怖主义行为、15项谋杀、40项意图谋杀而致人受伤或严重身体伤害等指控。

警方还说,初步迹象表明,邦迪滩枪击案是一起受极端组织“伊斯兰国”思想驱动而发动的恐怖袭击。

柬埔寨国防部: 泰军持续空袭炮击 致柬平民17死77伤

新华社金边12月17日电 (记者吴长伟)柬埔寨国防部发言人马莉淑洁17日在新闻发布会上表示,泰国军队持续对柬埔寨领土进行空袭和炮击,已导致柬平民17死77伤。

她说,自17日清晨以来,泰国军队使用坦克机枪、无人机、火炮和F-16战斗机袭击了柬埔寨奥多棉吉省、班迭棉吉省和菩萨省的多个目标。截至17日,在冲突中丧生的柬平民已达17人,受伤人数升至77人。

12月7日起,柬泰边境地区再次爆发激烈冲突。双方均指责对方“先开火”。